

# В ЭКОНОМИКЕ УБАВИЛОСЬ - В СВОДКАХ УВД ПРИБАВИЛОСЬ (2-я стр.)

# Сургутская ТРУДУНА

Газета основана 23 октября 1934 года № 208 (9041) Суббота, 31 октября 1998 года В розницу цена договорная

## РАСПОРЯЖЕНИЕ

№ 2554 от 16.10.1998 г.  
Об утверждении бюджета  
прожиточного минимума  
на IV квартал 1998 года

На основании Закона Ханты-Мансийского автономного округа «О бюджете прожиточно-минимума в Ханты-Мансийском автономном округе» от 20.03.96 № 10-оз и постановлениями Ханты-Мансийского автономного округа от 12.03.97 № 92 «О составе и структуре прожиточного минимума в Ханты-Мансийском автономном округе» утвердить бюджет прожиточного минимума на IV квартал 1998 года по городу Сургуту:

в среднем на душу населения в размере - 1190 рублей; на мужчин в возрасте от 16 до 59 лет в размере - 1400 рублей; на женщин в возрасте от 16 до 54 лет в размере - 1340 рублей; на пенсионеров в размере - 996 рублей; на детей в возрасте до 7 лет в размере - 955 рублей; на детей в возрасте от 7 до 15 лет в размере - 1235 рублей.

**В.НОВИЦКИЙ,**  
первый заместитель  
мэра города.

## «СТ»- ИНФОРМАЦИЯ

### Отолоски кризиса

Августовский кризис повлек за собой удорожание грузоперевозок на железной дороге вообще и в Сургутском отделении в частности.

Более миллиона рублей в сравнении с прошлым годом недополучено за девять месяцев.

Как разъяснили в планово-экономическом отделе Сургутского отделения Свердловской железной дороги, с 7 сентября МПС предложило стоимость грузоперевозок исчислять, ориентируясь на валютный эквивалент. Тарифы мгновенно поползли вверх, вчетверо ударили грузоперевозки. Объем их в сентябре упал на 30 процентов.

Значительно снизился грузопоток в Сургут, где скрашиваются объемы строительства. А отсюда главным образом везут сейчас ГСМ.

Но показатели изменятся, поскольку начали действовать скидки на грузоперевозки.

**Галина КОНДРЯКОВА.**

### «Забугорное» станет доступнее?

По сообщению ИТАР-ТАСС, на днях премьер-министр Е. Примаков подписал постановление правительства «О мерах по ускорению таможенного оформления технологического оборудования, находящегося на складах временного хранения и таможенных складах».

Постановление, которого долго ждали как предприятия, так и таможня. Для первых оно предусматривает отсрочку таможенных платежей на два года за оборудование, ввозимое из-за границы, - в этом, собственно, и заключается суть постановления. Одним словом, предприятиям дана возможность заработать на закупленном оборудовании, потому что снять таможенные платежи.

На складах Сургутской таможни на сегодняшний день хранится технологическое оборудование общей стоимостью 2 млн. 900 тыс. долларов, таможенные платежи с этой

## ГЛАВНОЕ, РЕБЯТА, - СЕРДЦЕМ!

То ли всех на самом деле допекло хроническое кризисное состояние постсоветской России, то ли и впервые «дело Ленина живет и побеждает», но в этом году 29 октября - восемидесятый день рождения комсомола для многих действительно превратился в «праздник со слезами на глазах».



Получив мандаты, «юные ленинцы» рассказывали по указанным в приглашениях местам под звуки песен далекой молодости.

Поуважительной причине отступили комсомольцы 20-х годов. Поскольку квorum был, из зала поступило предложение начать. Все делалось по протоколу - и президиум выбрал, куда вошли первые секретари горкомов комсомола всех времен и народов, и торжественный внос-вынос знамени Сургутской городской комсомольской организации состоялся, и приветствие пионеров (их роль под бурные и продолжительные аплодисменты исполнили «комсомолки» в бантиках, пилотках и пионерской форме, среди которых четко можно было разглядеть заместителя мэра Любовь Кошелеву). Вспомнили даже о «поздравительных телеграммах в адрес съезда», которые сургутянам послали Леонид Родинский и Юрий Неволев.

Все происходящее на сцене перемежалось редчайшими кадрами кинохроники. Вспомнили всех - от первых комсомольцев Сургута до ударников комсомольских строек. Вместо докладов делегаты разных комсомольских поколений выходили на сцену с номерами художественной самодеятельности. Сыграли на конференции и свадьбу - правда, золотую. Молодые - супруги Сибирцевы (Андрей Николаевич когда-то «первый», а ныне - председатель городского совета ветеранов войны и труда) в тот день волновались, казалось, не меньше, чем 50 лет назад.

Увы, все, что увидели 29 октября на сцене «Энергетика» те, кто пришел на конференцию, описать сейчас невозможно - действо длилось четыре с половиной часа. С антрактом. Во время которого можно было по желанию сфотографироваться на фоне комсомольского знамени города, в «мирные дни» хранящегося в музее.

После антракта делегатов-зрителей ожидало такое... чему на нашей газете не мешало бы посвятить еще один разворот. Ветераны КВНовского движения - команда «Новые СУБРМэнзы» показала кавказцам пединститута, что пороха в их пороховницах хоть отбавляй. Такое шоу редко увидишь и по ЦТ.

Хохот в зале стоял дикий. В общем, весь КВН превратился в бенефис трахнувших стариной «СУБРМэнзов».

На этот веселый ноте и разошлись. Кто по домам, кто по буфет-



там. На втором этаже дворца для активистов давали фуршет. Говорят, он потом плавно перекочевал в кавказовскую альма-матер - ДИ «Нефтехим». Словом, праздник состоялся.

**Татьяна КИФОРУК.**

На снимках: торжественный момент - «Знамя внести!»; идут пионеры-герои; юбилейная комсомольская свадьба у Андрея и Татьяны Сибирцевых; по-прежнему веселые и находчивые, что и 10 лет назад, «Новые СУБРМэнзы».

**Фото**  
**Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.**

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ



По сведениям Сургутского гидрометеобюро, 31 октября ночью и днем переменная облачность, небольшой снег, слабая метель, на дорогах гололедица, ветер юго-восточный, южный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью -7, -9 градусов, днем -1, -3 градуса.

**1 ноября** небольшой снег, метель, ветер от юго-восточного до северо-западного, 9-14 метров в секунду. Температура ночью -3, -8 градусов, днем -1, -6 градусов.

**2 ноября** ночью небольшой снег, слабая метель, днем преимущественно без осадков, ветер от северо-западного до юго-восточного, 5-10 метров в секунду. Температура ночью -9, -14 градусов, днем -8, -13 градусов.

**ЗАО «Вад и К»** мясные  
мясо говядина, свинина п/т и фасованное;  
колбасные изделия; сыры в ассортименте.

## «ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

Вчера, в День памяти жертв политических репрессий, нам позвонила женщина, перенесшая на себе все тяготы этого бремени:

- Мне почему-то не дают соответствующего удостоверения, говорят, что нужно подождать, когда я выйду на пенсию (сейчас мне 44 года).

Ведущий специалист гродского отделения собеса, секретарь комиссии по восстановлению прав реабилитированных жертв политических репрессий Елена на САКАЯН разъяснила нам данную ситуацию:

- Мы руководствуемся Законом «О реабилитации жертв политических репрессий» от 1995 года. В статье 16-й сказано, что льготы могут пользоваться только граждане, имеющие инвалидность или вышедшие на пенсию. Удостоверение же предоставляет ряд льгот, поэтому его не выдали в данном случае. Но на руках у этой женщины должна быть справка, которая является доказательством, что ее полностью реабилитировали.

- В поликлинике ДСК раньше было бесплатное УЗИ для гинекологических больных, - жалуются читательница. - А сейчас сказали, что услуги эти стали платными. Почему?

Главный врач городской поликлиники №1 (так теперь именуется поликлиника ДСК) Татьяна ПАНИНА уточняет:

- У нас практически нет платных услуг. Если у человека есть страховой полис, все предоставляется бесплатно. Но вариант, что женщина просто пришла и захотела провериться на УЗИ, невозможен, для этого необходимо направление врача-гинеколога, к которому ей сначала нужно обратиться. Если же нет страхового полиса, мы предлагаем посетителю добровольное медицинское страхование через страховую компанию «Вита». Это заключение договора на оказание конкретных медицинских услуг - по официально установленным расценкам.

- Как же подействовать на расклейшников объявлений? возмущается сургутянина. - На Мелик-Карамова, улице, поставили красивый забор, и тут же на нем появилось объявление о приемах офтальмологах, очередных гастроскопиях и т.д. А что воротится на новых автобусных остановках! Еще ларек не успел открыть, а уж весь павильон обклеен бумагами «как пойду на 50 км». Может, нужно штрафовать по телефонам, указанным в этих объявлениях?

Владимир АРЗАМАСОВ, главный художник города, полностью согласен с высказанными замечаниями, но что касается пресечения подобных административных нарушений, то здесь можно только развести руками. Никакого права штрафовать управление архитектуры и градостроительства не имеется. Они могут лишь настоятельно рекомендовать (что и делают) владельцам павильонов измещать у себя специальные доски для объявлений.

Окончание на 2-й стр.

Евгений РОДИОНОВ.

## «ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

Окончание.  
Начало на 1-й стр.

- У моего ребенка полугода лет началась сильная ангина, вызывала детского врача из поликлиники «Геолог». Пришла она уже в седьмом часу вечера и, посмотрев наш страховой медицинский полис, сказала, что не может выпустить бесплатный рецепт (детям до трех лет предоставляемая такая услуга). Оказывается, полис необходимо было поменять, хотя там указано, что он действителен до конца 1998 года. Еще она сказала, что если выпишут нам бесплатный рецепт по этому полису, то счет за него придется на ее фамилию и оплачивать этот счет придется ей.

**Начмед детской поликлиники «Геолог» Елена КАЗАНИНА** утверждает, что в принципе, если ребенок прописан по данному адресу и в полисе, пусть и старом, указан этот же адрес, такая ситуация не должна было возникнуть. **Николай ГВОЗДЬ**, начальник городского медицинского управления, заместитель директора департамента по социальным вопросам и здравоохранению, сказал по этому поводу, что, во-первых, необходимо поменять полис. Во-вторых, на бесплатных рецептах не пишется номер полиса, а указываются только данные ребенка: адрес, год рождения и т.д. В данном случае бесплатный рецепт должны были выпустить.

**Инвалид II группы, участник ВОВ** недоумевает:

- В сентябре было распоряжение Центробанка об увеличении процентной ставки для льготных категорий. Но когда я пришел получать сведения о процентах, то они начислялись из расчета двух процентов годовых.

**Начальник отдела ценных бумаг и вкладов населения Сургутского отделения Сбербанка** Вероника ПОТАПОВА ответила, что подобные распоряжения от ЦБ не поступали. Кроме того, по ее словам, сведения об открытии и движении счетов могут доказываться только клиенту. Через газету такой информации они дать не могут согласно ст.26 Закона «О банках и банковской деятельности». Поэтому вам лучше пройти самому в отдел ценных бумаг и выяснить там все вопросы. Если же по каким-то причинам пройти самому вам трудно, можно написать письмо на этот же отдел с указанием названия счета, которым вы воспользовались, своих данных и обратного адреса, на который будет дан письменный ответ.

- Что делать? - вопрошают мать троих детей. - Муж уже три года не платит алименты. Уехал в Курганскую область, там встал на учет в центре занятости, но на работу не устраивается. Каким образом его можно заставить трудоустроиться?

**Заведующая канцелярией подразделения судебных приставов Екатерина ДРУЗИНА** посоветовала позвонившему обратиться в курганский суд, то есть по месту жительства бывшего мужа. Там необходимо выяснять, поступил ли им исполнительный лист, и в случае, если он имеется, требовать его исполнения. Еще лучше подойти в сургутский Дом юстиции, к дежурному судебному приставу, который и расскажет подробнее, как это сделать, и даст соответствующий адрес.

- Александр Германович, практически в любом российском городе милиция располагает достаточно достоверными оперативными данными об организованной преступности, знает поименно всех лидеров преступных групп, их связи, направления преступной деятельности. Знает, но ничего толкового предпринять не может. Кадры нынче не те?

- Основная тактика поведения преступных авторитетов - своими руками ничего не делать. Так было всегда. Как только кто-нибудь из них начинал заниматься чем-то незаконным, милиция сразу же реагировала. Наумов взялся за гостя - его тут же привлекли, осудили. Вспомнил Толю «Сапога». Как он только схватил членом, который стоял рядом, - воровской инстинкт сработал, мы возбудили уголовное дело и довели его до суда. То же самое касается и Чхиквишвили - «Дото». По хулиганству «Богдана» - Кадиева мы довели дело до конца, я контролировал эту ситуацию. Но «хулиганство» - это хитрая статья. Должно быть нарушение общественного порядка. А все свелось к тому, что практически все изменили свои показания, в том числе и потерпевшая. Почему - я не знаю.

Что касается случая с Сухочевым - там не все было однозначно, дело не было доведено до суда и судебной перспективы не имело с самого зародыша. Так, только нервы пощекотало кому-то...

- История заказных убийств в нашем городе наводит на мысль, что убирали так называемых «некоронованных». Теперь вроде как остались одни «законные». Так ли это?

- Я не согласен с такой постановкой вопроса. Действует совсем другая схема. Вы же смотрели сериал «Менты»: как только кто-нибудь «скрытывает» - его тут же отстреливают. С «коронациями» это никак не связано. Преступник есть преступник, каждый по-своему стремится пробиваться наверх, не воспринимая никакие ограничения, коридоры, в том числе в их же среде установленные. С такими по-своему разбираются.

Сейчас главари изменились. Откуда-то появились ни разу не сидевшие на зоне «боры в законе». Тот же «Богдан» был коронован, хотя ни разу не сидел. Естественно поэтому, что большинство местных, сидевших, до сих пор его не воспринимают. Но в своей среде он пользуется авторитетом.

- Насколько отражают действительность утверждения о том, что интересы организованной преступности уже распространяются на нефтегазовый комплекс?

- Нефтяной бизнес - это очень серьезно. Да, он весьма криминализирован. У нас очень много трупов наворочено именно в связи с нефтяными делами. Мы сталкивались с этим, когда работали по заказным убийствам. Я не имею в виду Сургут, в нашем городе с этим все нормально.

А вот насчет наркобизнеса могу сказать, что здесь преступной пирамиды нет. С наркодельцами могут брать дань, как с любых других, кто занят доходным делом, но какой-то четкой организации наркобизнеса у нас в Сургуте не существует. Могут быть определенные кланы - чеченские, азербайджанские, таджикские.

- Как вы, в свою очередь, отноитесь к тому, что показано в сериале «Улицы разбитых фонарей»? Правда?

- Я не задумывался об этом. Раньше я считал, что лучший фильм, который реально отражает работу уголовного розыска, - это «Место встречи изменить

нельзя». В фильме «Менты» очень много правдивых штрихов, ноансов практической деятельности уголовного розыска. Этот фильм консультировали работники милиции, быть может, даже на съемочной площадке присутствовало.

работаем, где-то «под коркой» у них формируется положительное восприятие деятельности милиции. Последнее исследование общественного мнения показывает, что рейтинг милиции повышается - наверное, это заслуга и телевидения.

пользуются. Я знаю реальную обстановку. По всем обращениям в связи с вымогательством, похищением людей, захватом заложников мы принимали эффективные меры и проблемы решали. Раскрывали такие преступления, доводили дела до суда. Конечно, возникают препятствия, когда идет обработка, подключаются самые ушные адвокаты, кстати, выходцы из нашей среды, как правило, те, кого мы повыгнали в свое время. Цены у них в долларах, все прекрасно об этом знают. Бога ради!

Вы говорили о кадрах, о технических средствах. Да все у нас есть. Элементарного нет: уголовно-процессуального законодательства. Тот же контрольный закуп наркотиков делаем, документируем, а судья начинает сомневаться, городить заборы. Я вообще в последнее время заметил, что показания сотрудников милиции воспринимаются судьями не так беспристрастно, как показания обычных граждан.

- Вы разделяете убежденность ваших коллег в излишней придирчивости, бюрократичности судей по отношению к милиции и неоправданной гуманности к преступникам?

- Наверное, по закону так и должно быть. Один должен расследовать, другой поддерживать обвинение, третий судить, четвертый защищать. Но я вам скажу, что даже те из судей, которые в прошлом долго работали в милиции, там резко критически относятся к показаниям сотрудников милиции, так болезненно нас воспринимают...

И суд, и прокуратура предъявляют нам много претензий. Честно говоря, Алексей Петрович Маркин, прокурор города, прав, когда говорит, что работать надо по нормальной схеме. Есть порядок обжалования решений как прокурора, так и судьи. В соответствии с уголовно-процессуальным законом так и должен поступать следователь или оперативный работник, если он с чем-то не согласен. Обжалуй в установленном порядке, чтобы кричали, будто тебе все мешают. Не воспринимай таких работников.

Почему сейчас прокурор стал чаще арестовывать, а суды - судить? Потому что щатчательно стали документировать. Создали специальное подразделение и начали анализировать ошибки. Почему, например, когда меняются показания свидетелей, подозреваемых, потерпевших, у нас все рушится? Документировать надо так, чтобы не меняли показания. Видео, аудиозаписи делать. В прошлом году одна тактика борьбы с наркобизнесом у нас не пошла, стали на основе закона об оперативно-розыскной деятельности осуществлять контрольные закупки. И дела пошли намного лучше.

- Вы как-то убежденно всегда заявляете: будет рост преступности!

- Конечно, будет. Рыночная экономика внесла свою лепту. Высвобождается рабочая сила, предприятий лопаются, молодежь не учится, не работает. Плюс наркомания. В этом году у нас сильный рост по линии криминальной милиции. И экономическая среда на преступность оказывает существенное влияние. Взять хотя бы последний кризис. Если до кризиса мы по городу в сутки регистрировали в среднем по 50 преступлений и считали, что это много, то сейчас регистрируем по 70-80. И никакого спада не ожидается. Вот нам живой пример взаимосвязанности экономики и преступности.

Записал  
**Алексей НОСИКОВ.**  
Фото  
**Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.**

## ОТКРОВЕННЫЙ РАЗГОВОР

# СУРГУТСКОЙ НАРКОМАФИИ НЕ СУЩЕСТВУЕТ



**Поводом для встречи с начальником Сургутского УВД Александром ТУЛЯКОВЫМ послужили результаты нашего опроса сотрудников милиции в связи с прошедшим недавно на канале ОРТ телесериалом «Улицы разбитых фонарей» (видеоверсию - «Менты»). Большинство работников правоохранительных органов считает, что сериал на 80-90 процентов реально отражает методы работы милиции, неформальные отношения в милиционерской среде - как «вертикальные», так и «горизонтальные».**

**Разговор с начальником милиции получился откровенным и в основном затрагивал одну проблему:**

**мифи и реалии организованной преступности.**

В работе милиции на самом деле очень много и трагичного, и комического, и трагикомического. Я в своей работе ставился со мною, что показано в сериале. Помню, поступает вызов: в больницу попал мужчина с травмой головы и окочком промежности. Ну, как можно облечь этого места? А оказывается, пришел с работы, сел на унитаз, закурил, бросил спичку под себя... Тут рануло. Резко соскочил, ударился головой. Как выяснилось, женя что-то красила и поместила кисточки в унитаз отмокать. Они и всыхнули.

- Раз уж мы заговорили о телевидении, как вы относитесь к телепередачам на криминальную тему? Вроде бы они информируют о преступности, но в то же время, скажем, «Дорожный патруль» на ТВ-6 больше воспринимается как шоу. Луки крови, трупы, искореженные машины...

- Я не воспринимаю «Дорожный патруль» как шоу, с интересом его смотрю. Если есть возможность посмотреть местное телевидение - смотрю «Излом». Я не сказал бы, что эта программа какой-то имидж нам создает. Но волей-неволей люди смотрят и видят, что мы работаем, как мы

- Обыватель запуган. Часто испытывает необоснованный страх перед преступностью. Но кажется ли вам, что влияние преступного мира и влиятельность его главарей изрядно увеличиваются? Миоф введенной мафии не дает людям спокойно жить.

- Кажется. Одно из направлений стратегии и тактики организованных преступных групп - создание мифа о всесильности, всевозможности, безнаказанности. Они всем рассказывают открытым текстом, что у них в милиции каждый второй - свой человек, подкуплен.

- **Приведите пример?**

- Не знаю, что про меня рассказывают, но вот буквально вчера мне звонит одна женщина из города на Черном Мису. Стала говорить, что там безобразия творятся, обещают и так далее. Я ответил, что мне некогда с ней говорить, предложил прийти в милицию. В итоге она мне выдала: «Все ясно, значит, вы от них тоже подачки получаете».

Естественно, такое обывательское представление всегда было и есть, и преступники этим

**КАЛЕЙДОСКОП****ГРИПП -  
ДЕЛО КОВАРНОЕ**

Предстоящей зимой, в конце декабря - начали января, по прогнозам экспертов-эпидемиологов из Санкт-Петербургского НИИ гриппа, в России ожидается сезонный рост заболеваемости гриппом. Эпидемия должна носить "умеренный характер", болеть в большинстве своем будут дети и подростки.

Как рассказали специалисты, основное распространение в стране будет иметь вирус гриппа А, который два года назад заявил о себе в Австралии. Позже болезнетворный невидимка уже циркулировал в США, Японии, Франции и других странах. Наконец, добрался до границ Восточной Европы и России. Медики просят помнить, что грипп - болезнь коварная, и по большому счету не знаешь, что еще от него можно ожидать.

**ОТДАЙТЕ НАС ЯПОНИИ**

Южноуральская администрация заявляет, что не может и не желает останавливать стихийную акцию по сбору подписей под письмом президенту России о сдаче острова Шикотан в аренду японским инвесторам сроком на 99 лет при сохранении юрисдикции России.

**КАЗАНОВА В АМЕРИКЕ  
НЕ ЖИВЕТ**

Искать Казанову среди американцев - дело почти безнадежное. На таком выводе наводят итоги опроса, проведенного журналом «Плейбой» в США среди лиц мужского пола в возрасте от 18 до 49 лет. На прямой поставленный вопрос «Кошелек или секс?» большинство из них с такой же прямотой ответили: «Наличные». Подобный материализм, практически полностью заслоняющий романтические отношения, судя по всему, стал настоящим разочарованием для издания, вытаскивая его профиль.

**ГРИБЫ СОБРАЛИ, ПОРА  
СОБИРАТЬ КАМИ.  
ДРАГОЦЕННЫЕ**

Вслед за грибной порой в Австрии наступил сезон... кладоискателей. Его открыли в сентябре братя-близнецы Шмидт из небольшой деревеньки близ границы с Чехией. Когда они пасли коров на принадлежащем им поле, то заметили, что животные упорно собирались лишь в одном месте, где росла особенно сончая трава. Мысли разгадать «коровью загадку» многие ночи не давала крестьянам покоя, до тех пор, пока они не решили произвести в указанном месте «раскопки». Каково же было их удивление, когда на глубине в полтора метра ими был обнаружен клад из 600 серебряными монетами XIII столетия. Спустя несколько дней фортуна улыбнулась крестьянину Клаусу Б. из далекой Каринтии, который близ своей фермы у ручья совершил неожиданно наполнился на более древний клад - глиняный горшок III столетия с 1000 монетами. Известный археолог Манфред Фукс назвал находку уникальной и чрезвычайно важной с научной точки зрения.

**МАЛЫШ  
И КОМПЬЮТЕР**

Шестилетний гонконгский мальчик с помощью персонального компьютера обезвредил воровавшегося в его дом грабителя. Когда вооруженный грабитель в маске, угрожая ножом, связал в соседней комнате его маму и прислуго, юный герой ничуть не растерялся и действовал весьма решительно. Прокравшись к залывному дисплею, мальчик умело вызвал набор нужных функций и, соединившись с отцом по сети, предупредил его об опасности. Остальное - дело рук полиции, которая вмешалась в грабителя.

По материалам  
ИТАР-ТАСС.

**В этой подборке помещены ответы департамента жилищно-коммунального хозяйства на вопросы читателей, поступившие на «Горячую линию».**

**- Каков порядок оплаты электроэнергии для ветеранов труда?**

- В соответствии с Федеральным законом от 12 января 1995 года «О ветеранах» ветераны труда имеют право на пятидесятипроцентную скидку в оплате коммунальных услуг, включая электроэнергию в пределах нормативов потребления. Льготы предоставляются независимо от вида жилищного фонда.

- Раньше существовало название «Почетный донор Сургута», обладатели которого имели льготы по оплате жилья. С первого января это звание отменили. Взамен выданы удостоверение почетного донора России, подписанное 27 мая 1998 года. Однако перерасчет за июнь-август делать отказываются. На каком основании?

- В соответствии с Положением о донорстве в Сургуте и Сургутском районе, утвержденным Постановлением глав администрации города и района №28 от 8 апреля 1994 года, людям, сдавшим кровь более тридцати раз, выдается удостоверение почетного донора Сургута. Пунктом

2.9 настоящего Положения предусмотрены льготы для этой категории лиц. Льготы по оплате жилья и коммунальных услуг среди них нет.

В соответствии со статьей 11 Федерального закона РФ «О донорстве крови и ее компонентов» граждане, награжденные знаками «Почетный донор России» и «Почетный донор СССР», имеют право на снижение до пятидесяти процентов размера оплаты коммунальных услуг, а пункт 2.8 Положения о донорстве в Сургуте и Сургутском районе дает им также право на пятидесятипроцентную скидку в оплате содержания жилья.

Таким образом, граждане, имеющие звание «Почетный донор Сургута», изначально не имели права на льготу по оплате жилья и коммунальных услуг. После присвоения звания «Почетный донор России» они получают эти льготы с момента обращения с соответствующим заявлением в жилищно-эксплуатационные организации.

- РЭУ-6 отказывается менять мне плиту. Говорят: «Покупайте ее сами».

- Признание бытовой электроплиты непригодной к эксплуатации

производится по истечении нормативных сроков службы на основании акта, подписанного участком по ремонту электроплит (телефон 34-12-66).

Ремонт плит, нормативный срок службы которых не истек, производится за счет средств населения по акту по текущему ремонту жилищного фонда, оказываемых населению бюджетными организациями жилищно-коммунального хозяйства за плату», утвержденным распоряжением мэра города №2085 от 7 августа 1998 года.

- После установки кодовой двери обещали в подъезде ремонт, но не делают.

- Текущий профилактический ремонт стен и потолков лестничных клеток со скользкой водными составами должен проводиться с периодичностью три года, полуводными (эмulsionными) - четырех лет.

Оракас безводными составами (масляными, алкидными красками, эмалями, лаками и др.) радиаторов, трубопроводов, лестничных клеток производится с периодичностью четыре года, полов - пять лет, стены, потолки и столлярных изделий - восемь лет.

Если повреждения превышают двадцать процентов, проводится капитальный ремонт.

**ВОПРОС - ОТВЕТ**

- Я живу по адресу: улица Энтузиастов, 40. В нашем доме давно уже не было ремонта.

- В 1993 году в доме произошел ремонт лестничных клемток и мест общего пользования в квартирах. Очредной ремонт лестничных клемток запланирован на 1999 год.

Сангтихническое оборудование (раковины, мойки, смесители, умывальники) было заменено по заявке жильцов. Ванны не менялись, так как срок эксплуатации еще не вышел.

Трубопровод системы канализации находится в удовлетворительном состоянии. Ремонт канализации производился согласно заявок жильцов. Нормативные сроки эксплуатации системы канализации, чугунных труб и фасонных частей не истекли.

Согласно плану подготовки к зиме была выполнена комплексная очистка подвала, ремонт цокольных проемов, промывка систем отопления и ГВС, ревизия элеваторных узлов, мелкий ремонт входных дверей и поручней, остекление оконных рам. Завезен торф, подсев травы запланирован на 1999 год.

**Рассказ о людях и времени**

Именно так, коротко и ясно, характеризуется новая книга «Сургут и сургутяне», презентация которой прошла в читальном зале городской библиотеки.

Составила ее Галина Кондрякова. В ее адрес в день презентации звучали только добрые слова, и все цветы дарились только ей.

Книга «Сургут и сургутяне» знакомит читателя с историей старого Сургута, рассказывает о людях, находившихся в центре исторических событий разных лет. В их числе почетный гражданин города Флегонт Показаньев, чек вклад в жизнь города действительно неоценен, посему и создана книга «Сургут и сургутяне» практически на основе огромного архива этого удивительного человека.

Вы можете прочесть в ней и о сургутских мигрантах Андрее Сибирцеве, Аркадии Знаменском, Зое Трофимовой и многих, многих других интересных людях. Да что там! Невозможно коротко рассказать обо всех уникальных материалах, содержащихся в книге Галины Кондряковой, - ее надо читать. Внимательно и вдумчиво. Мы должны знать свою историю.

**Александра АНТОНОВА.**  
Фото  
**Леонида  
БЕРЕЗНИЦКОГО.**



**НЕТ-НЕТ**, не волнуйтесь, вы не пропустили гастроли Фадеева или Леонидова - вы лишь не успели на гала-концерт шоу «Караоке по-сургутски». Хотя, если вам или вашему дорогому чаду от 8 до 16 лет, слово «пиши» не подходит. В этом случае вы пропустили многое.

Уже третий год в этом Дворце культуры сургутские школьники состязаются в пении. И как! По словам бессменной ведущей этого шоу Любови Пинягиной, в каждом туре соревнуются в мастерстве человека по двадцать четыре. Если учить, что туры в этот раз проходили в течение семи месяцев, то общее число конкурсантов впечатляет. И тем более проникаешьсяуважением к тем, кто сумел пройти сквозь все перипетии и оказаться в финале.

К таким относятся и Юрий Анофриев, и Саша Жуланов, и Игорь Бретехин. И Максим Кутузов, упомянутый нами в начале. На вопрос, чем он, получивший поклонники наибольшее количество аплодисментов и цветов, объясняет свой успех, Макс заметил: «Хорошо пел, наверное».

Вообще здесь все хорошо поют. И аудитория принимает артистов такими криками и волны радости, что и впрямь думаешь, что вот-вот выйдет какие-нибудь раскуроченные стоячие звезды. А выходят наши. Например, Ярослав Саялин, что прозвучал «бол» из губинской песенки, Эльмира Мамедова с агузаровскими «Кошками», которые на похожи на людей. Стас Дубровский, призывающий девушки любить про-

**АЛЛО, МЫ ИЩЕМ ТАЛАНТЫ!****ВЫ НЕ УСПЕЛИ НА «КАРАОКЕ»?  
ТОГДА НЕ ПРОПУСТИТЕ  
«МУЗЫКАЛЬНЫЙ РИНГ»!**

Если вам посчастливилось побывать в ДК «Энергетик» в последнее октябрьское воскресенье, то наверняка вы видели, как восторженная публика, дружно выбежав из концертного зала, бросилась к артистическим гримеркам с криками: «Ма-а-аксим! Ма-а-аксим!».

стых романтиков, Оксана Васильевна, исполнявшая знаменитую «Я не сплю свою буду...». Или Ваня Жуков - юное дарование из 38-й школы, никак не желающий петь ничего, кроме русских народных песен.

«Ваня учился в классе с музыкальным уклоном, и их руководительница привела его на конкурс», - рассказывает мама финалистки, исполнившего в гала-концерте знаменитых «Коробейников». С тех пор мы стали постоинными его участниками, приглашаем сюда всех своих знакомых, друзей. По-моему, это один из реальных выходов в сегодняшнем мире, когда кругом наркомания, алкоголя... Создателям программы надо сказать большое спасибо».

Признаться, не с первого дня программа завоевала такую популярность. Пришлося немало поработать, прежде чем появились полные залы. И большую помощь здесь оказал комитет по

образованию и науке - там поддержали идею, и теперь уже сами учителя наиболее «певучих» ребятишек отправляли в «Энергетик». А здесь их ждали: прослушивали, занимались вокалом, вместе выбирали репертуар. Кстати, как заметила Любовь Николаевна, большинство отчего старалось выбрать себе песни серьезную, а вот произведения подростковых любителей типа «Иванушек» и прочих «спросом» не пользовались.

Отсюда очень большой: в финал шоу должны выйти 15 человек, по пять от каждой возрастной категории. И уже среди них определяется абсолютный победитель. В этот раз им стала Оксана Горелова, которой и досталася главный приз - путевка в Болгария. Вообще это традиция - на гаражадать победителей турнирам. В архиве шоу - поездки детей в Грецию, «Артек».

О путевках Любовь Николаевна сама договаривается с турфир-

мами города, за счет, как говорится, личного обаяния. А вот призы, которые вручались детям по окончании очередного тура (спектакль их достаточно разнообразен: от мягких игрушек до музыкального центра), - заслуга комитета по образованию и науке.

Кстати, может быть, и это обстоятельство заставляет детишек, не прошедших в финал один раз, пробовать свои силы еще и еще. Хотя, по их признанию, если хоть раз удалось услушать аплодисменты, адресованные тебе, и без всяких подарков хочется вернуться сюда вновь.

Кстати, отрадно то, что дети, участвовавшие в конкурсе, не заканчивают свое общение со сценой финальным концертом. Все они после окончания шоу остаются в «Энергетике» и попадают под крыло творческого работника ДК Наталии Архиповой. Именно она будет продолжать с ними заниматься, ставить детям голос, чтобы в дальнейшем они смогли принимать самое активное участие в концертной деятельности дворца.

А уже в следующем месяце в «Энергетике» стартует новая программа - «Музыкальный ринг». Сургутским школам будет дана возможность представить команды из трех человек - старшее, среднее и младшее звено - и выяснить, какое же из средних учебных заведений города является самым голосистым. Кстати, жребьевка команд состоится совсем скоро - 10 ноября. А до тех пор вы можете подать собственную заявку на участие.

**Серафима ТАРО.**

## САМ СЕБЕ ФОТОГРАФ

Уважаемая редакция «Сургутской трибуны»,  
очень рады за вас, за то, что придумали интересную  
фоторазвлекательную рубрику «Сам себе фотограф».

Наша семья тоже решила участвовать в этом фотоконкурсе. Первый снимок назвали «В компании с Мейсоном», а второй - «Наша шалунья на унитазе».

Первый снимок был сделан 10 марта 1996 года, когда на гастроли в Сургут приехал Элэн Дэвис, играющий роль Мейсона в «Санта-Барбре», и наша дочь подарила ему портрет, нарисованный на концерте в ДК «Энергетик». Она по профессии худож-

ник. После концерта Мейсон снялся с ней и ее подругой на память. Это самый дорогой для нас кадр, и мы высыпаем его на фотоконкурс. У нас есть кошка Руна - любимица всей семьи, которая восемь лет самостоительно пользуется унитазом, где ее и сфотографировала наша дочь.

С уважением и большой любовью ко всем работающим в редакции газеты «СТ» постоянные подписчики и читатели вашей (нашей) семьи, удачи и творчества всему коллективу редакции «Сургутской трибуны».

Людмила Петровна АПЦИАРИ.

### ГКАЦ «Строитель»

1 ноября в 12.00 осенние каникулы открывают развлекательной программой «Осенние игры»: конкурсы, сюрпризы и веселая дискотека.

2 ноября в 12.00 - та же программа плюс мороженое.

3 ноября в 12.00 - театрализованное представление «Русские потешки».

5 ноября в 12.00 - спектакль «Кот и Лиса» и дискотека.

В 18.00 - спектакль театра книги школы №1 «А жизнь - это не бал».

7 ноября в 19.00 - интересная программа, посвященная весенне-родному дню согласия и примирения. Билет - 120 рублей.

8 ноября в 12.00 - закрытие каникул, шоу-игра «Необыкновенные приключения Незнайки».

В 18.00 - вечер «Вечно прекрасный вальс» танцевально-спортивной группы «Созвездие».

14 ноября в 16.00 театр «Маска» при ГКАЦ «Строитель» ждет всех на премьеру музыкальной сказки «Соломенный мальчик».

15 ноября 12.00 вы снова увидите эту сказку и вместе с ее героями побудите злого колдуна и отметите веселый праздник урожая.

### АК «Энергетик»

В дни каникул приглашают ребят на спектакли театра «Петрушка».

3 ноября в 12.00 - «Светофор-дирижер».

4 ноября в 12.00 - «Осенний бал» для малышей.

5 ноября в 12.00 - «Сказка ку-вырок», в 13.00 и 15.00 - «Прыгающая принцесса».

С радостью ждут подростков на игровых дискотеках, что пройдут в ДК «Энергетик». 1 и 8 ноября в 13.00, билет - 10 рублей. 2-3 ноября - 20.00, билет - 15 рублей.

А учащихся 9-11 классов приглашают на дискотеку «Сюрприз» 4-5 и 7 ноября в 17.00. Билет - 15 рублей.

### ДК «Нефтяник»

2 ноября школьники увидят в 11.30 художественный фильм «Маленькая принцесса».

Взрослые же в 19.00 отдохнут в джаз-клубе.

3 ноября в 11.30 - сказка для детей «Транти-Ванти».

4 ноября в 11.30 - «Принц Ходон и принцесса Рапран».

В 16.00 и 18.30 - спектакль для школьников «Дети лейтенанта Шмидта» (г. Екатеринбург).

5 ноября в 11.30 для ребят - фильм «Котенок».

А в 17.00 - диск-бал для учащихся «Беседок им. Пушкин».

6 ноября в 18.00 - диск-бал «Пока горит свеча».

8 ноября в 10.00 - клуб «Коллекционер».

В 15.00 - фестиваль национальных культур «Соцветие».

### Кинотеатр «Аврора»

По многочисленным просбам на большом экране «Авроры» - фильмы века «Титанов». Билет - всего 20 рублей. 2-5 ноября начали сеансы в 14.00, 17.00, 19.00, 6-8 ноября - в 16.00 и 19.00.

7 ноября в 14.00 - в киноклубе «ПетроРо» - «Жди меня» (Россия).

6-8 ноября в 22.00 приглашают диск-клуб «Аврора».

### Для детей:

2 ноября - «Аляска», 3 ноября - «Котенок», 4 ноября - «К концу времен», 5 ноября - «Леденый лес», 6 ноября - «Приключения Пиноккио», 7 ноября - «Русский паровоз», 8 ноября - «Принцесса с Луны». Начало сеансов в 12.00.

### ШКИД «Камерто»

5-7 ноября школьников приглашают на путешествие «Пятое время года». Вас ждут песни, игры и дискотека. Начало в 12.00.

### СДАЮТ В АРЕНДУ:

#### ДВУХЗАГНАЖНЫЙ АБК

с площадкой

для стоянки автомашин

(в т.ч. грузовых),

цех с покрасочной

камерой, теплый склад.

Напротив

гостиницы «Объ».

Телефон 21-11-78.

Финская  
строительная Фирма  
**«ЮЦТ-ЮХТЮМЯ»**  
приглашает  
подрядчиков  
для изготовления  
и монтажа  
металлических  
решеток ограды.  
Телефон 46-17-14.

### СДАЮТ В АРЕНДУ:

#### ДВУХЗАГНАЖНЫЙ АБК

с площадкой

для стоянки автомашин

(в т.ч. грузовых),

цех с покрасочной

камерой, теплый склад.

Напротив

гостиницы «Объ».

Телефон 21-11-78.

### РАЗНОЕ

Утерянный паспорт на имя ЕРМАКОВЫХ Татьяны Владимировны считать недействительным.

Ликвидируется филиал «Сургутавтосервис» АООТ «Тюменьавтосервис». Претензии принимаются в течение двух месяцев.

Сдаёт двухкомнатную квартиру. Тел. 24-84-15.

Сдаёт двухкомнатную квартиру русской семьи. Тел. 35-28-26.

Сдаёт двухкомнатную квартиру. Предоплата за 3 месяца. Тел. 28-05-45.

Сдаёт в аренду торговое помещение 30 кв. + 31 кв. м или под офис 12 кв. м. Обращаться: пр. Набережный, 2, магазин «Мини-Маркет».

Сдаёт двухкомнатную квартиру. Предоплата за 3 месяца. Тел. 28-05-45.

Сдаёт в аренду торговое помещение 30 кв. + 31 кв. м или под офис 12 кв. м. Обращаться: пр. Набережный, 2, магазин «Мини-Маркет».

ТЕЛЕФОНЫ: приемная - 31-04-50; бухгалтерия - 31-04-48; корреспонденция - 31-04-68, 31-04-54; фотокорреспондент - 77-86-07; рекламный отдел (факс) - 77-86-01; отдел подписки и доставки - 31-04-06.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.1995г.

газеты, которые на протяжении восемнадцати лет никогда не изменили нам, остались верными и в 1999 году.

Несмотря на финансовые трудности, вы не подняли цены, оставили на том же уровне. Спасибо за то, что сохранили пыльцу на подпись газеты для пенсионеров. Дай вам Бог здоровья, счастья и радости, а также вашим семьям, удачу и творчества всему коллективу редакции «Сургутской трибуны».

Людмила Петровна АПЦИАРИ.

В связи с необходимостью проведения ремонтных работ на Сургутском городском молочном заводе временно с 10 по 11.11.1998 г. приостановлен выпуск молочной продукции.

Управление торговли информирует население о наличии молока сухого и стерилизованного в торговых предприятиях города:  
■ Мар. «Новон-Елiseевский», ул.Мира  
■ Мар. «Эксон», ул.Мира  
■ Мар. «Океан», ул.Энгельса  
■ Мар. «Городовиков», ул.Городовика, 30, 30 лет Победы  
■ Мар. «Стал и К», ул.Геологическая  
■ Мар. «Сибирник», ул.Кукинцева  
■ Мар. «Прудкот», ул.Грибовская  
■ Мар. «Меркурий», ул.Ленина  
■ Мар. «Тархун», пр.Набережный  
■ Мар. «Ладога», пр.Набережный  
С.Шамановская заместитель начальника управления торговли.

4 ноября в 17.00  
в зале  
ДК «Энергетик»  
состоится собрание  
городской журналистской  
организации.

### ПРОДАЮТ

Покупка, продажа квартир. Тел. 34-20-19.

Покупка, продажа квартир. Нотариальное оформление. Тел. 39-97-24.

Двухкомнатную квартиру (боковая, 2 этаж). Тел. 31-81-69.

Двухкомнатную квартиру ленпроекта (3 этаж) по ул.Просвещения, 43. Тел.: 25-88-57, 24-41-17.

Двухкомнатную эркерную квартиру ленпроекта по ул.50 лет ВЛКСМ (3 этаж, 240 тыс. руб.). Тел. 72-22-57.

Двухкомнатную квартиру ленпроекта (2 этаж), гарах по ул.Профсоюзной. Тел. 36-04-45.

Двухкомнатную квартиру по ул.Энергетиков (меблированная, 68 кв. м. комн. 30 тыс., у.е); гарах на Заячем острове (разм. 5x6); Тел. 21-78-28, 24-81-54 (с 19 до 21 часа).

Двухкомнатную квартиру в 33 мкрн. Тел. 31-08-18.

Трехкомнатную эркерную квартиру (1 этаж). Их мнят на однокомнатную. Тел. 25-16-10.

Четырехкомнатную квартиру в 6.Свобода (центр, 4 этаж). Тел. 24-52-10 (веч).

Трехкомнатную квартиру в г.Светлогорске (Беларусь). Недорого. Тел. 25-46-02.

Дачу в районе аэропорта, вост. постройки, 10 тыс.руб. Тел. 72-22-57.

Дачу в коб. «Победит-2» (вагон, 10 соток, цена 5 тыс.руб.). Тел. 22-90-65.

Срочно - а/м ВАЗ-2109 1995 г. Тел. 36-40-65.

Новый а/м ВАЗ-2109. Тел. 35-19-62.

А/м «Ауди-100» ТДи - 1993 г. кожа, под.двигателя «Webasto». Тел. 77-79-11.

А/м «Турип» и «Т-Краун». Японские а/м на заказ. Тел. 28-23-57.

Срочно, недорого - а/м «Фольксваген-Джетта» 1988 г. Тел. 76-81-19.

А/м «Фольксваген-Пассат»-универсал, 1992 г. Тел. 26-83-83.

Два а/м «Мицубиси-Эклипс», спорт-купе, 1993 года, общая стоимость 12.000 \$. Тел.: 28-56-32, 25-74-71.

А/м «Диз-Тико» - 3.5тыс.\$ и а/м «Таврия» на запчастях. Тел. 36-04-68.

А/м «Тата-815»-самосвал, в хорошем состоянии. Обр. пл. Снежной, ул.Челюскинцев, 2. Тел. 25-72-59.

Новый а/м ГАЗ-3110, 150 лошадиных сил. Тел. 72-17-56.

Форсированный двигатель на а/м «Волга». Тел. 77-92-66.

Шару каркасную, разм. 56, 48. Тел. 32-91-29.

Новый комплект оборудования для минипарки. Дешево. Тел. 25-13-43.

Холодильник «Бирюса». Недорого. Тел. 21-24-28 (веч).

Телевизор «Shawiki». Тел. 25-52-68. Шенка ротвейлера. Недорого. Тел. 31-85-71.

Греческие шубы из норки, енота, опосумника, чиринги, чернобурки, лисы. Тел. 22-97-46 (в первом квартале).

Ж/д тарик со складкой. Возможенбартер. Тел. 24-75-45.

Меняют трехкомнатную квартиру в г.Горячий Ключ Краснодарского края на однокомнатную ленпроекта в г.Сургуте. Тел. 34-32-85.

Меняют стройматериалы на а/м ВАЗ. Тел. 36-19-87.

Меняют стройматериалы на а/м ВАЗ. Тел. 36-19-87.

Меняют стройматериалы на а/м ВАЗ. Тел. 34-19-87.

Меняют стройматериалы на а/м ВАЗ. Тел. 34-19-87.